

ШКОЛЬНЫЕ ВЕСТИ

№ 1

декабрь 2022г.

Общественная газета ГБОУ школы №644



Новый год к нам мчится!

Новый год—самый любимый, добрый, сказочный праздник, который ждут в каждом доме, в каждой семье. Новый год - всегда ожидание чуда, волшебных превращений, приключений и удивительных перемен. В 1-4 классах прошли новогодние праздники. Дети, в предвкушении праздника, пришли на представление нарядные и весёлые. И их надежды оправдались, с ними играли, их развлекали сказочные персонажи.

Они с огромной радостью встретили самых долгожданных гостей на празднике - Деда Мороза и Снегурочку. На мероприятии ребята были не только зрителями, но и участниками. Для них провели интерактивные конкурсы. На уроках музыки под руководством Г. И. Козыревой ученики подготовили музыкальные новогодние номера. Перед ребятами выступили со своими замечательными номерами школьный ансамбль «SEPT» с композицией «Новогодний секрет», студия эстрадного танца «МЫ» со своиволшебными номерами «Снежный» и «Таинственный мир», клуб художественной гимнастики

История праздника

Как и в какую дату наши предки – древние славянские племена отмечали Новый год, доподлинно не известно. А вот в средние века, вплоть до 1492 года, древнерусские новогодние празднества были приурочены либо к 1 марта, то есть пробуждению природы, либо к первому дню пасхи. А поскольку пасхальный день также «плавающий», то есть не имеющий конкретной ежегодной даты, то и сам Новый год также был «плавающим».

Конкретная дата — 1 сентября была введена указом русского царя Ивана III. Почему именно это число? В общем и целом — из практических соображений. Именно 1 сентября в средневековой Руси народ обязан был платить дань, оброки и прочие виды налогов. Уплатил — и празднуй, и начинай жизнь сызнова, до следующей такой же даты. Именно сроки уплаты налогов были мерилом каждого прошедшего года в средневековой Руси.

Так продолжалось до 1698 года, пока не вышел указ царя Петра I – начиная с 1700 года, отмечать Новый год исключительно 1 января,

Новости

Абсолютным чемпионом в III Всероссийском чемпионате по финансовой грамотности и предпринимательству стала команда «Школа 644» 8Л класса под руководством Амонжаловой Л.Г., учителя математики.

Так держать!

Вокальный ансамбль «Sept» под руководством Козыревой Г.И., учителя музыки,в районном вокальном конкурсе «Рождественские встречи» стал призёром II степени.

Поздравляем!

В последние дни перед каникулами в школе проходила декада математики. Завершилась она массовой игрой «Построй свой дом» для учеников 5-х классов, продемонстрировавших сформированность финансовой грамотности.

В школе прошел фестиваль «Культура народов—от истоков до современности» среди 5-6 классов. Места среди 5-х классов распределились следующим образом: 1 –5Л, 2-%Б, 3-5М, 5А. Среди 6-х классов 1—6Б, 2–6М, 3—6Л, 6А,6В получили грамоты за участие.

Проведен конкурс информационных листовок к дню российской Конституции «Основной законопора для страны». 1 место поделили Попцов Данил и Петрова Алиса из 8Л класса.

Конкурс на новогоднее оформление классных кабинетов и рекреаций школы стал уже традиционным и проходил в этом учебном году под названием «Новогоднее настроение». Первые места по праву присуждены 5A, 6Б, 6М, 7Э, 8М, 9A, 10Э классам.

* * *

Наша школа-лучшая!



В преддверии Нового года наши юнкоры взяли индиректора тервью V школы Петуховой Тамары Веноровны.

-Тамара Веноровна, чем отличается образовательная деятельность школы № 644 от других общеобразовательных учреждений нашего города?

-У многих школ есть своя реализация определённым предметам, а наша школы специализируется на техническом творчестве. Мы сотрудничаем с Академией цифровых технологий, инженерной школой 777, «ОДК Климов», и другими организациями, с которыми есть много совместных проектов.

Расскажите, пожадостижениях школы за последние годы?

прошлом учебном году наша школа показала очень хорошие результаты, большое количество призёров и побелителей в олимпиалах и шесть олинналиатиклассников с золотой медастобалльники ЕГЭ... Школа вошла в Т-100 лучших учреждений г.Санкт-Петербурга. Школа стала победителем конкурсного отбора наполучение гранта по направлению

«Инженерный класс». Думаю, эти достижения говорят сами за себя.

- Как Вы думаете, какие перемены могут ожидать школу к следующему учебному году?

-По многим школьным предметам будут единые учебники. C нового учебного года, начиная с 7-го класса вволится

луйста, об успехах и новый предмет «НВП»начальная военная подготовка

> -Тамара Веноровна, какой бы Вы хотели видеть школу завтрашнего дня?

> В первую очередь - это ученики, которые хотят учиться, добиться многого, идти к своей цели. Новые красивые здания школы с просторными коридорами, оцифрованные стенды. Но нужно помнить. что никакие дистанционные технологии, оцифрованные учебники, роботы, компьютеры никогда не заменят живого общения с учите-

> -Завершая нашу беседу, с какими словами Вам хотелось бы обратиться к педагогам и учащимся школы в канун Нового года?

> -Конечно, хотелось бы всех поздравить с успешным окончанием второй

Как уберечься от вируса?

Советы школьного врача

1. Чаще мойте руки с мылом, а если отсутствует такая возможность, пользуйтесь спиртосодержащими или дезинфицирующими салфетками; 2. Соблюдайте безопасное расстояние - в общественных местах необхолимо нахолиться не ближе олного метра друг к другу; 3. Ведите здоровый образ жизни - полноценный сон, физическая активность, употребление продуктов, богатых белками, витаминами и минеральными веществами;

4. Обеспечивайте в закрытых, общественных местах защиту дыхательных органов ношением специальной маски - в зависимости от конструкции её нужно менять спустя 2, 4 6 возникновении симптомов ОРВИ. гриппа. коронавирусной инфекции оставайтесь дома и незамедлительно обратитесь к врачу.

6. Не трогайте глаза, рот и нос грязными руками.

7. Старайтесь не контактировать с больными.

8. Носите сезонную одежду, чтобы не переохлаждаться и избежать перегрева.

Соблюдение инструкции по предупреждению инфицирования вирусом является залогом формирования здоровой и безопасной среды в школьном учреждении, ведь дети относятся к группе риска.

В большинстве случаев вирусы гриппа и ОРВИ распространяются воздушно-капельным путем. Больной человек выделяет вирус гриппа около 14 дней, аденовирус - 22 - 25 дней, риновирус - 3 - 7 дней. Вирус живет на коже около 5 минут, на тканях одежды - 15 - 20 минут, 1 -2 дня на таких поверхностях, как пластмасса или

Школьные «звёзды»

«Если звёзды зажигаются-значит, это кому-то нужно...»,- написал когдато известный поэт Владимир Маяковский. Действительно, какая школа без собственных,

«доморощенных»

«звёздочек»? В этом году на нашем небосклоне звучит имя Давида Бородатого. Этот ученик 7М класса является призером районных олимпиад по астрономии, географии, ОБЖ, , физике, экономике, а также Давил стал победителем олимпиады HTO Junior в сфере «Технологии и роботы на производстве». Мы решили побеседовать с Давидом.

-Давид, ты занял 1 место в



HTO. Для нашей школы это очень важная ОЛИМпиала. Гле

олим-

пиаде

проходило награждение? - Да, я был в составе команды, которая заняла первое место в олимпиаде НТО Джуниор. В каждой команде по 3-4 человека. Награждение команд состоялось «Экспофоруме». Награди-

ли дипломом участника

-В начальной школе ходил на кружок робототехники, с 3-го класса увлекаюсь программированием. Перед олимпиадой вышел на сайт, где был прикреплен материал для подготовки, я его прочитал, подготовился. Задания оказались, на мой взгляд, простыми.

-Каковы впечатления от участия в олимпиаде?

-Трудно сказать, жду про-Победители должения. олимпиады приглашены на слет, который состоится в г.Москве. После поездки поделюсь впечатлениями

-Спасибо за ответы.

Мудрые советы

Если ты тот человек, который дома учил все правила и перед уроком, а когда выдали задания, то всё забылось, и на следующий день учительница сказала, что ты не учил, (а доказать обратное будет невозможно), то следующие советы обязательно помогут.

- 1.Хорошо выспись, ляг пораньше. Тогда на контрольной не придется постоянно думать, почему же так хочется спать и при этом вспоминать материал
- **2.** Постарайся расслабиться. Хотя, как можно успокоиться, если, через пару минут решается твоя судьба.
- 3.Перестань драматизировать. Даже при самом плохом раскладе твоя жизнь не закончится. Тем более плохим не станешь ни для педагога, ни для родителей.

4.Приготовься

Будь внимательным в классе. Делай всю домашнюю работу. Готовься к контрольной. И в день X, ты будешь уверен, что знаешь весь материал.

5.Ожидай лучшего После того, как подготовился, думай позитивно. Скажи себе: «Я учился, и я готов постараться».

6.Блокируй негативные мысти

Следи за негативом, который «летает» в голове во время теста («у меня плохо получается писать контрольные» или «я умру, если получу плохую оценку»). Эти мысли могут усилить твое волнение и хорошо написать контрольную станет еще труднее.

7.Принимай ошибки Все совершают ошибки. Будь более снисходителен к собственным ошибкам, особенно если подготовился и настроен постараться.

Есть одно упражнение, которое помогает справиться с волнением, главное, повторять его не спеша: 4 секунды вдох- 2 секунды задержка

Абсолютные чемпионы

Коммуникативные «бои»

С 14 по 16 декабря в школе проходил Муниципальный чемпионат МО ОЗЕРО ДОЛ-ГОЕ по финансовой грамотности (коммуникативные "бои").

В четверть финале участвовало 11 команд 6-8 классов. После упорного соревнования в полуфинал вышли 6 команд: «Аврора 644», «7 Монет», «Полтина», «644 Карата», «СПбМ», «Финансовые стратеги 45».

Полуфинальные состязания финалистов, выявили трех которые продолжили соревнование на последнем финальном мероприятии в последний день чемпионата. В финале игры встретились три команды: «7 Монет», «Полтина». «Финансовые стратеги 45».

После 6 упорных поединков уверенную победу завоевала команда «Полтина» (7Л класс ГБОУ СОШ N 644, тренер команды- учитель математики Попова Т.Г.). Второе призовое место присуждено команде «7 монет» (7М класс ГБОУ СОШ N 644, тренер команды- учитель математики Медведева О.Н.). и диплом за 3 призовое место получила команда ФИ-



Финалистов приветствовали зам.главы МО озеро Долгое Петров Ю.Г. И директор школы №644 Петухова Т.В., так как именно школа N 644 была организатором чемпионата.

Коммуникативный бой» дает возможность для формирования навыков аргументированного спора (корректность, уважение оппонента, ораторское искусство), умений командной работы (отстаивать и защищать точку зрения, развивать лидерские качества, логическое и

критическое мышление). А современные школьники не всегда могут точно выразить свои мысли, 4V6ства, ощущения что порой становится препятствием в об-

Всероссийский чемпионат по финансовой грамотности

Соревнования за звание абсолютного чемпиона III Всероссийского чемпионата по финансовой грамотности и предпринимательству в лиге U-15 пройдут 22 декабря. Наша команда 8л класса под руководством учителя математики Ларисы Геннадьевны Амонжаловой, которая во всех трех видах состязаний (коммуникативных боях, бизнес-боях, финансовом чемпионате) заняла 1 место, будет бороться за абсолютное первенство.



Энергия будущего



20 декабря ребята, занимающиеся по программе «Энергетика», увидели главный питающий центр стадиона «Газпром Арена» – подстанцию 110 кВ «Крестовская». Участникам обзорной экскурсии продемонстрировали силовые трансформаторы, комплектные распределительные устройства, а также ребята ознакомились с должностными

Мастер группы подстанций филиала Россети Ленэнерго «Санкт-Петербургские высоковольтные электрические сети» рассказал старшеклассникам о режимах работы энергоисточника, оперативных переключениях, осмотрах оборудования, способах устранения технологических нарушений, а также продемонстрировал основные предупреждающие знаки, используемые электроэнергетиками в своей работе и средства индивидуальной защиты: диэлектрические перчатки, бо-



КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ

Историческая игра



08.12.2022 обучающиеся 10 «Э» класса приняли

участие в исторической игре, посвящённой Дню Героев Отечества. Цель мероприятия: воспитание чувства патриотизма и гражданственности, привлечения внимания к важным этапам истории своей страны.

Результат мероприятия: место Состав команды: Семёнов Г., Смирнова Д., Полынский А., Курьянова К., Молча-Мы гордимся нашими учениками и их успехами!

Желаем не останавливаться на достигнутом результате!

Победа в конкурсе!

декабря вокальный 21 ансамбль "Sept" принял участие в районном во-"Рождественские кальном конкурсе встречи" и стал ПРИЗЁРОМ II степени. Поздравляем солистов ансамбля: Соню К., Аглаю Б., Ксюшу М., Дашу Б., Алису



М., Ксюшу П. и руководителя ансамбля

Козыреву Галину Ивановну и жела- том, что по бокам головы ужа имеютем дальнейших успехов!

ПОЧЕМУЧКА

Какие животные меняют к зиме того, чтобы двигаться вперед, знает, окрас на белый?

Все знают, что к зиме белеет заяц. Его так и называют — заяц-беляк. Но не он один готовится таким образом к зиме. Белой становится шерстка песца, горностая и ласки. Среди птиц белеет куропатка. А вот белый медведь и полярная сова белые круглый год.

Могут ли насекомые слышать нога-

Такими удивительными способностями обладают кузнечики. Органы слуха расположены у них на голенях передних ног.

Почему комариные укусы вызывают зуд?

Когда комар вонзает свой тонкий хоботок в кожу человека, он вводит ядовитую слюну. Именно она и вызывает зуд. А еще слюна комара содержит анестезирующее вещество, поэтому комариный укус начинает чесаться не сразу, а лишь после того, как анестезия проходит.

Почему пауки не попадаются в свою

Пауки делают два вида паутин. Одни липкие, в которые и попадают различные насекомые. А другие — не липкие. По ним пауки и передвигаются. Бывает так, что паук попадает в липкую паутинку, но выбирается из нее благодаря жировому покрытию на его теле.

Как отличить гадюку от ужа?

У ужа зрачок круглый, а у гадюки словно щелка и распложен вертикально. Отличаются эти змеи и окрасом. На спине гадюки четко виден зигзагообразный рисунок. Хотя существуют и одноцветно окрашенные гадюки. Но главное отличие их в

ся яркие желтые пятнышки, а у гадюки их нет.

Зачем рыбам хвост?

О том, что хвост нужен рыбам для наверное, каждый. Но помимо этого хвост служит рыбам еще и рулем.

Есть и еще несколько интересных способов использования хвоста, которыми с удовольствием пользуются некоторые рыбы. Так, скат-хвостокол использует свой длинный хвост для того, чтобы нападать на свои жертвы и защищаться от врагов. А морской конек при помощи хвоста прикрепляется к водным растениям.

Какие птицы не летают?

Как многим известно, не летают страусы. У этих больших птиц хоть и есть крылья, они совсем не годятся для того, чтобы поднять в воздух их огромное тело. Но страусы не единственные птицы, не умеющие летать. Не летают также австралийские птицы казуары, новозеландские киви и пингвины.

Сколько лет Земле?

По мнению ученых, нашей Земле 4,5-5 миллиардов лет. К этому выводу они пришли, изучив горные породы и камни, падающие на нашу Землю из космоса, которые называются метеоритами.

Почему я дрожу, когда мне холодно?

Наш мозг первым получает сигнал о том, что нам холодно. Получив его, он, как самый умный компьютер, решает, какие меры предпринять для того, чтобы организму стало тепло, и включает целый ряд команд. Получив нужную команду, наши мышцы начи-

Учредители:

Редактор: Лузанова Елена Валентиновна

Редколлегия:

Холостов Владимир Липатова Варвара Руснак Артём

Адрес:

тел.: г.Санкт-Петербург Пр.Богатырский, 19А Школа №644 Электронная почта: school644@mail.ru

Газета выходит 1 раз в четверть

Ответственность за солержание статьи несет автор. Мнение редколлегии не всегда совпадает с мнением автора. Пресс-центр знакомится с письмами. не вступая в переписку. Рукописи возвращаются не рецензируются.